

# ЗА РОДИНУ!



5 мая 2010 года

№17(24)



**Игорь МАРКОВ, председатель партии «РОДИНА»**

От всей души поздравляю с Днем Победы!

В первую очередь, конечно, ветеранов, которые своим подвигом подарили будущему поколению право жить свободно на своей земле.

Сегодня я хочу попросить у наших дорогих ветеранов прощения за то, что 5 лет назад мы своей бездеятельностью допустили, чтобы к власти пришли люди, которые пытались уничтожить светлую память о Вашем подвиге — изолгать и извратить Победу.

Мы, как потомки Победителей берем на себя обязательство покончить с проявлением фашизма, национализма, а также с теми, кто за этими проявлениями стоит.

Мы не можем допустить, чтобы подвиг советского солдата был забыт, или, тем более, перевернут и осквернен. Каждый из нас должен осознавать свою ответственность перед ветеранами за то, чтобы донести истинную память о событиях Великой Отечественной Войны до следующих поколений.

Мы должны быть достойны подвига предков.

С Днем Великой Победы!



**Леван САМХАРАДЗЕ, координатор марафона «РОДИНА ПОМНИТ»**

Низкий поклон от нас ветеранам. То, что они добились этой Победы — огромный подвиг, и, что бы мы ни делали сейчас для них, мы всегда будем в долгу за эту Великую Победу.

Хотелось бы пожелать тем, кто еще жив — среди них и мой дед — крепкого здоровья. Чтобы наше поколение помнило о них не только на 9 мая, но и весь год. А молодежи хотелось бы пожелать, чтоб

она была более интересующейся, чтоб она интересовалась настоящей историей, кем были их прадеды, деды, чем они занимались, как это происходило. Нужно больше общаться со старшим поколением, мы можем узнать от них много-много интересного. Мы должны помнить о тех, кого с нами уже нет, чтить и уважать их подвиг.



**Константин ГРИНЧЕНКО, председатель Одесской областной организации партии «РОДИНА»**

День Победы — великий праздник для нашей страны. 8 мая 1945 года был подписан акт о безоговорочной капитуляции фашистской Германии. 9 мая на Красной площади состоялся парад победителей, знамена захватчиков были брошены в подножье мавзолея, а затем сожжены. С тех пор 9 мая отмечается парадом, вспоминают всех тех, кому обязаны жизнью, тех, кого к сожалению уже нету с нами.

Для многих граждан нашей страны День Победы — важная и символическая дата. В этот день мы гордимся нашими предками, нашим народом, сумевшим победить фашистов, гордимся советским солдатом, освободившим Европу.

К большому сожалению, ветеранов остается все меньше и меньше. Эти люди уходят от нас, унося с собой живое свидетельство войны. Следующее поколение будет знать о войне только из книг и кинофильмов. В будущем все зависит от нас, живущих сегодня. Как мы будем вспоминать о Великой Победе, как передадим нашу память нашим потомкам — такой она и останется в памяти будущих поколений.



**Сергей КУШНИР, член политсовета партии «РОДИНА»**

От всей души поздравляю всех с праздником Победы!

Дорогие ветераны, огромное Вам спасибо за героическую борьбу с фашистскими захватчиками, за то, что подарили нам возможность жить в мирное время. Желаю Вам здоровья, благополучия и долгих лет жизни. Ваш подвиг навсегда останется в нашей памяти и сердцах будущих поколений.

*Редакция газеты «За РОДИНУ!» от всей души присоединяется к теплым словам, поздравлениям, выражениям благодарности и наилучшим пожеланиям, которых так много будет в этом праздничном номере.*

## Родина празднует 65 лет Победы

Для партии «РОДИНА» 9 мая — не просто праздничный день. Великая Победа для нашей политической силы играет ключевую роль в формировании идеологии подлинного патриотизма. История Великой Отечественной войны учит нас, что может совершить наш народ, сплотившийся ради единой цели, показывает, как должен вести себя в критических ситуациях настоящий патриот и гражданин. Именно поэтому мы так много внимания уделяли и будем уделять впредь организации торжественных мероприятий в честь Дня Победы.



Главными героями 9 мая традиционно являются ветераны. Партия «РОДИНА» считает своим долгом персонально поздравить тех, кто своим ратным трудом, своим потом и кровью добыл Победу. Как и всегда, ко Дню Победы несколько сотен ветеранов получат от партии «РОДИНА» личные поздравления и подарки.

Пусть, к сожалению, многих ветеранов уже нет среди живых, их подвиг живет в нашей памяти. С 5 по 7 мая на Соборной площади Приморская районная организация партии «РОДИНА» проводит фотовыставку и выставку орденов «Благодарные потомки». В рамках мероприятия каждый желающий сможет продемонстрировать боевые награды своих предков и рассказать об истории их подвигов. Подробную информацию об акции можно получить в Приморской районной организации партии «РОДИНА».

Другая выставка, посвященная подвигу советского солдата по освобождению Европы от фашизма, пройдет на площадях и улицах города с 3 по 8 мая. Ее проводит партия «РОДИНА» совместно с общественной организацией «Молодежные инициативы». Материалы выставки — эксклюзивные фотографии тех времен из музейных собраний и частных коллекций. Как всегда, организаторы выставки приглашают посетить ее всех одесситов, и в особенности детей.

В День Победы для всех нас очень важно помнить: мы — наследники героев, сломавших хребет самому страшному злу в истории человечества. Партия «РОДИНА» помогает одесситам выразить свои чувства гордости за подвиг их отцов, дедов и прадедов. В рамках акции «Спасибо за победу!», проходящей с 20 апреля по 9 мая, партия «РОДИНА» предоставила одесситам возможность вывесить на своем доме Красное Знамя Победы — символ мужества и героизма советских воинов. В «РОДИНЕ» были приятно удивлены тем, с каким энтузиазмом восприняли одесситы эту идею: флагов на всех желающих отдать дань уважения и памяти попросту не хватало. Более трех тысяч алых знамен взяли одесситы с тем, чтобы разместить их на своих домах.

Ту же цель преследует и акция «Георгиевская ленточка», которую «РОДИНА» проводит в Одессе уже третий год подряд. В этом году «РОДИНА» приняла решение расширить географию акции: она пройдет не только в Одессе, но и в районных центрах Одесской области, и стартует с 3 мая. В этом году «РОДИНА» планирует распространить среди

жителей Одессы и области 400 тысяч георгиевских ленточек. Помимо партийных приемных ленточки будут раздавать мобильные группы молодых людей в военной форме времен Великой Отечественной войны.

Как известно, на параде в честь Дня Победы в нашем городе, как и в ряде других городов страны, вместе с украинскими военными пройдут представители вооруженных сил Российской Федерации — парадный расчет морской пехоты России. В партии «РОДИНА» убеждены: именно так, плечом к плечу, должны отмечать День Победы народы, представители которых плечом к плечу сражались на полях Великой Отечественной. Торжественная встреча прибывающих в Одессу морпехов состоится в 10 утра 4 мая на Морском вокзале Одессы.

В тот же день, 4 мая, в 12:00 в по-

месте мемориальной таблички героям-подпольщикам на здании Одесского городского управления Министерства Внутренних Дел по адресу ул. Преображенская, 44. Кроме того, Киевская и Малиновская районные организации партии «РОДИНА» организуют праздничное мероприятие для участников Великой Отечественной войны. В программе праздника — полевая кухня, концерт с участием духового оркестра и музыкальных ансамблей. Руководитель Киевской районной организации партии «РОДИНА» Игорь Нижегородов отмечает, что такие мероприятия для ветеранов в Киевском районе Одессы проходят уже 12 лет. И в этом году организаторы обратились за помощью в проведении торжества к партии «РОДИНА», где нашли полную поддержку.

Очень серьезно отнеслись к вопросу празднования 65 годовщины Победы в партийных организациях «РОДИНЫ» в Одесской области. Помимо раздачи ленточек и персонального поздравления ветеранов, что происходит во всех районных партийных организациях, практически каждая из них по-своему отмечает День Победы. Так, в Килие 6 мая районная организация партии «РОДИНА» организует встречу с ветеранами школьников гимназии №4. Ильичевская партийная организация 9 мая в 11 часов организует торжественное возложение цветов к Обелиску Славы в г. Ильичевске. Котовская районная организация партии «РОДИНА» поздравит ветеранов, живущих в селах района. Ряд мероприятий проведет и Арцизская районная организация.

В Бердянске организация партии «РОДИНА» совместно с рядом других организаций проводит акцию «Помнить, чтобы жить». Начиная с 7 мая, активисты партии «РОДИНА» в Бердянске организуют встречи ветеранов со студентами и школьниками. Кроме того, в учебных заведениях города будут распространяться буклеты, рассказывающие об истории оккупации и освобождения Бердянска.

Так что партия «РОДИНА» весьма насыщенно и разнообразно проведет праздничные дни. Программа мероприятий, организованная политической силой, затрагивает все общественно-значимые аспекты праздника Победы. Чествование ветеранов, поминовение павших в боях, выражение патриотических чувств и забота о воспитании молодого поколения, сохранение исторической памяти — все это нашло свое отражение в работе партии «РОДИНА» в праздничные дни года 65-летия Великой Победы.

### Места и даты проведения фотовыставок, посвященных освобождению Европы

- 3 мая — Площадь им. 10 апреля
- 4 мая — Соборная площадь
- 5 мая — Привокзальная площадь
- 6 мая — Парк Горького
- 7 мая — Площадь им. Деревянко
- 8 мая — Потемкинская лестница

мещении Клуба Медработников (ул. Греческая, 20) состоится открытие выставки художника А. Е. Корневского «Долгое эхо войны», которая проводится при поддержке партии «РОДИНА». Выставка картин на военную тематику будет открыта для всех желающих на протяжении всего мая с 10:00 до 18:00. Вход на выставку свободный.

8 мая в 12:00 на Потемкинской лестнице состоится презентация самой большой Георгиевской ленты, изготовленной партией «РОДИНА» к 65-летию Великой Победы. Кроме того, там же будет проходить выставка раритетных автомобилей, а воспитанники детского центра «Радуга» выступят перед ветеранами со специально подготовленной музыкальной программой. А в 16:00 в помещении Одесской городской организации партии «РОДИНА» состоится торжественное мероприятие: с Днем Победы будут поздравлять ветеранов Одесского военного госпиталя. Гостям одесской «РОДИНЫ» вручат подарок, перед ними будет разыграно театрализованное представление.

Наиболее богат праздничными событиями, разумеется, сам День Победы. Открывает праздничные мероприятия 9 мая в 12:00 возложение цветов на Аллее Славы. Затем состоится торжественное откры-

# Защитники Отечества в белых халатах

В 65 годовщину Великой Победы будет сказано много слов благодарности тем, кто с оружием в руках защищал свободу Отечества в роковые годы Великой Отечественной войны. Но среди ковавших Победу в рядах Советской армии были и те, чьим оружием были не винтовка или пулемет, а шприц и скальпель. Их вклад в общее дело трудно переоценить, ведь от профессионализма и ответственности военного врача зависит жизнь и здоровье солдата. Поэтому сегодня мы хотим особо поздравить с Днем Победы как бывших, так и ныне работающих военврачей. В особенности — персонал Военно-медицинского клинического центра Южного региона Министерства Обороны Украины, известного одесситам как военный госпиталь. Именно этим людям и месту, где они работают, и посвящен этот материал.

Быть врачом непросто. Еще сложнее быть врачом военным. Этим людям приходится в прямом и переносном смысле находиться на передовой в борьбе за жизнь и здоровье людей. Помимо высокопрофессионализма, они должны обладать набором качеств, присущих военнослужащим: мужеством, умением принимать решения в сложных ситуациях, дисциплинированностью, готовностью работать и днем, и ночью. Военные врачи, как и все офицеры, перед началом службы Родине принимают присягу. А при возникновении опасных ситуаций, локальных конфликтов, войн или природных катаклизмов они вместе с солдатами направляются в опасные зоны. Так было в далеком 1941 году, когда после начала военных действий в больницы начали поступать первые раненые. Тысячи медицинских работников перекалифицировались во врачей военных. Передвижные госпитали находились по всему фронту. Не хватало элементарных медикаментов, оборудования. Зачастую только самоотверженный труд и профессионализм военных врачей стоял между жизнью и смертью. Так что на войне у военврачей своя, не менее трудная боевая работа.

## СЛАВНОЕ ПРОШЛОЕ

В этом году госпиталю исполняется 214 лет. В 1797 году здание медицинского лечебного учреждения проектировал и строил инженер-полковник де Волан. В госпитале работали выдающиеся деятели отечественной медицины: основоположник военно-полевой хирургии Н.И. Пирогов, В.П. Филатов, Н.А. Куроверов и другие. Госпиталь участвовал почти во всех военных конфликтах — в Крымской войне, в Первой мировой... Как и другие медучреждения СССР, с первых дней Великой Отечественной войны Одесский госпиталь принял в ней непосредственное участие. После эвакуации из Одессы госпиталь перевели в Геничак, затем в Самарканд. Госпиталь являлся базой для подготовки врачей для нужд фронта.

На протяжении всей долгой истории госпиталя в нем сохраняются преемственность славных традиций военной медицины. Заслуженные врачи, ветераны медицинской службы даже после выхода на пенсию не сразу покидают стены госпиталя, многие из них остаются работать и дальше. Трудно переоценить вклад в развитие военной медицины таких специалистов, как Евгений Иванович Кононенко, Вячеслав Николаевич Горюхов, Ильич Разапович Асадулин, других ветеранов медицинской службы. Посвятив свою жизнь медицине, приобретя колоссальный опыт, они делятся им с молодым поколением. Об этом говорит и нынешний руководитель госпиталя полковник медицинской службы, заслуженный врач Украины Владимир Павлович Майданюк.

В.П. Майданюк: «Преемственность сохраняется и среди руководства, и среди персонала. В гос-

питале до сих пор работает Гаешко Григорий Михайлович, возглавлявший его 15 лет назад. Под его руководством были построены несколько корпусов госпиталя. После него был Валентин Николаевич Мандриевский, затем Кулибаба Виталий Пантелеевич, которого сменил уже я. И с каждым из них мы встречаемся — с кем чаще, с кем реже — и обсуждаем насущные проблемы. Они дают мне советы, рассказывают свое видение. Не всегда я с ними соглашаюсь, иногда спорим. Но важен сам факт: преемственность сохраняется».

О жизни и работе военного медика мы беседовали с одним из ветеранов военно-медицинской службы, полковником в отставке Ремзи Джамаловичем Карал-Оглы. Карьеру медика Ремзи Джамалович начал в Кубанского медицинского института, который окончил в 1951 году, а в 1952 году его призвали в вооруженные силы.

Р.Д. Карал-Оглы: «Я начал служить в качестве начальника медпункта дивизионной автомобильной школы. Но в душе я уже тогда мечтал стать врачом-отоларингологом. Сначала я служил в Рени, затем в Болграде. Там был гарнизонный госпиталь, и в свободное время по субботам, по воскресеньям я ходил туда. В госпитале все знали, что интересуюсь работой отоларинголога, и я постепенно стал осваивать эту специальность. Я часто во время отпуска заменял отоларинголога, и когда он решил уйти на пенсию, начальник госпиталя пригласил меня. Затем я приехал в Одесский окружной госпиталь, проучился 5 месяцев. Сдал успешно экзамены по отоларингологии. И уже на законных основаниях стал работать в военном госпитале в Болграде».

Потом был передвижной госпиталь в Германии, Кишиневский военный госпиталь, военно-медицинская академия в Ленинграде, Кишиневский медицинский институт, и наконец — должность начальника ЛОР отделения Одесского госпиталя, где Ремзи Джамалович и проработал до 1985 года.

Р.Д. Карал-Оглы: «Хочу пожелать новому поколению медиков побольше энтузиазма, побольше желания хорошо выполнять свою работу. Меня беспокоит, что в последнее время молодые люди слабо повышают свои знания, не берут во внимание вопрос специализации и усовершенствования навыков».

Несмотря на преклонный возраст, Ремзи Джамалович работает врачом и по сей день.

## ПРОГРЕССИВНОЕ НАСТОЯЩЕЕ

Сегодня госпиталь старается идти в ногу со временем. Несмотря на нелегкое время, руководство госпиталя и его сотрудники с оптимизмом смотрят в будущее. В настоящее время Военно-медицинский клинический центр Южного региона Министерства Обороны Украины является многопрофильным специализированным лечебным и профилактическим учреждением украинских Вооруженных



сил. Это одно из лучших медицинских учреждений юга Украины. Большая благоустроенная территория, ухоженные цветочные клумбы и редкие виды деревьев, ровные дорожки и скамейки... Сразу и не поймешь, где находишься: в госпитале или в парке. Есть здесь и Аллея в память о людях, развивавших медицину на Юге Украины, и небольшая церковь. Все корпуса оснащены пандусами и специализированными лифтами для инвалидов. На базе госпиталя работают диагностический, лабораторный и фармацевтический центры. Успешно функционируют 16 клиник и 24 лечебных отделения. Созданы максимально комфортные условия для всех людей: и для всеми уважаемых ветеранов, и для молодых солдат. По мнению В.П. Майданюка, главным активом Одесского Военного госпиталя является его коллектив.

В.П. Майданюк: «Коллектив у нас очень сильный. Я имею в виду как врачей, так и младший медперсонал. Это и ведущий врач-хирург Михаил Арсеньевич Каштальян, начальник травматологии, Гайдаджи Илья Трифонович, который делает уникальные операции по пересадке суставов, сильная клиника гинекологии, где, наряду с нашими врачами, работает профессор И.З. Глачук из Медицинского университета, сильный терапевтический коллектив под руководством ведущего терапевта Гаммы Николая Афанасьевича. Поэтому главное достояние — люди, которые, не жалея сил, делают доброе дело».

Как у многих медицинских учреждений страны, сегодня в госпитале немало трудностей. Главная из них — недостаточное финансирование. Не рассчитывая только на помощь государства, госпиталь пытается находить средства для работы своими силами. По словам В.П. Майданюка, в прошлом году госпиталь заработал около 8 млн гривен, оказывая платные медицинские услуги населению, не имеющему, согласно законодательству, права на бесплатное медицинское обслуживание в рамках госпиталя. На эти деньги покупают медикаменты, новое оборудование, делают ремонт в помещениях. Хотя средств, разумеется, не хватает — тем более что лечение ветеранов и военнослужащих осуществляется абсолютно бесплатно. Об этом рассказывает главный хирург госпиталя, полковник медицинской службы, заслуженный врач Украины Михаил Арсеньевич Каштальян.

М.А. Каштальян: «Пример: молодой парень, солдат, попал с язвой в больницу в Первомайске. Его прооперировали в районной больнице. Но мы

его оттуда забираем, потому что у нас есть все для лечения солдат и офицеров, военный госпиталь полностью обеспечивает лечение. Недавно мы выписали парня, в которого вложили 28 тысяч долларов. А если бы он заболел на гражданке, где его мама искала эти деньги на лечение?»

Но даже и в отношении людей, не имеющих по закону права на бесплатное лечение, госпиталь старается сделать все возможное.

В.П. Майданюк: «Иногда больные, поступившие к нам на платной основе, просто не в состоянии оплатить некоторые медикаменты и операции. А если ситуация критическая, то мы не можем ждать, ведь каждая минута задержки может стоить человеку жизни».

Очень приятно, что в наше непростое время в Одесском военном госпитале ищут и находят пути и средства помогать тем, кто действительно нуждается в помощи. И в этом — громадная заслуга сотрудников госпиталя и его руководителей.

## ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ

Военный врач — это одновременно и медик, и военнослужащий. Слова «долг перед Родиной» немало значат для защитников Отечества в белых халатах. Сами они говорят об этом так:

В.П. Майданюк: «Я закончил Куйбышевский военно-медицинский факультет в 78 году, 20 лет прослужил в Советской Армии. В те времена, начиная с момента учебы, значительно больше уделялось внимания патриотическому воспитанию офицеров. Потом на Украине как-то это было утеряно. И теперь снова этот вопрос стали поднимать. Свой долг я вижу в том, чтоб улучшить качество медицинского обслуживания для всех людей, которые в этом нуждаются».

Надев белый халат, человек берет на себя огромную ответственность. Эта ответственность еще больше у тех, кто под халатом носит погоны.

Р.Д. Карал-Оглы: «От военной службы, конечно, гражданская очень отличается. На военной службе я в 8 утра приходил на работу и в 8 вечера — в лучшем случае — уходил. Очень тяжелая работа, 60 коек больных, и если, не дай Бог, какие-то сложные случаи возникали — в Кишиневе, или в Запорожье, или в Симферополе — и они звонили мне как главному отоларингологу округа, то я все бросал и ехал на место, чтоб оказать там срочную помощь. Вот один из случаев: в Кишиневе врач не справлялся с пациентом. Ему диагностировали гайморит и за-

болевание лобной пазухи — фронтит, они дали осложнение. Я срочно выехал, через три часа был на месте. После осмотра оказалось, что больной очень тяжелый, ему нужна срочная операция. Я его прооперировал. После трех дней высокой температуры состояние нормализовалось. Вот такая служба...»

К началу рабочего дня под кабинетом у ведущего терапевта Южного региона, полковника медицинской службы, заслуженного врача Украины Гаммы Николая Афанасьевича, как правило, уже выстраивается очередь. Каждый пациент приходит со своими проблемами, к каждому нужно найти подход. Люди доверяют врачам самое ценное — жизнь. Поэтому, помимо профессионализма и работоспособности, врачу с большой буквы нужно обладать еще и такими качествами, как терпение и сострадание.

Н.А. Гамма: «За 23 года работы в госпитале ни один случай не заставил меня задуматься о том, чтобы изменить профессию. Хотя ситуации бывают разные. Если у больного возникают какие-то осложнения, естественно, мы их переживаем вместе с пациентом. Профессия врача, наверное, отражается и на характере, и на здоровье человека. Но понимание того, что мы помогаем людям, придает сил и перечеркивает все трудности».

М.А. Каштальян: «Надо просто честно исполнять свою работу в любых условиях. Многие наши ребята прошли различные конфликты: Афганистан, Ирак, Югославию и Сомали, Ближний восток и Кубу, Южную Африку и так далее. И никто не спрашивает, хочешь ты ехать или нет — ведь военный человек принимает присягу. И, как правило, никто не отказывается».

В военные медки нужно идти лишь тем, кто готов к трудностям, говорят доктора со стажем. Ненормированный рабочий день и усталость — неизбежные спутники этой профессии. Ко всему прочему, пациенты отнюдь не всегда благодарны и признательны. Зачастую военврачам и медсестрам приходится принимать на себя и боль, и плохое настроение пациентов. Поэтому люди все-таки идут в медицину по призванию. А тем более, в военную медицину.

**Виват ВОЛКОВ, ветеран Великой Отечественной войны Виктория МИЛЕВА**

Редакция газеты «За РОДИНУ» благодарит работников Военно-медицинского клинического центра Южного региона Министерства Обороны Украины за содействие в написании этой статьи

# Мы помним, мы гордимся: в Одессе заканчивают работу над самой большой георгиевской ленточкой

Самая большая в мире Георгиевская ленточка практически готова. Ее площадь составляет более 850 квадратных метров, а масса — около 200 килограммов. Сегодня лента передана художникам для нанесения надписи: «65 лет Победы». По заказу партии «РОДИНА», ленту длиной 142 метра и шириной 6 метров изготовили на одном из предприятий Одессы. Размеры выбраны неслучайно: длина Георгиевской ленты совпадает с длиной Потемкинской лестницы. Именно там лента будет презентована одесситам в 12.00 8 мая 2010 года. Там же будет проходить фотовыставка, посвященная освобождению Европы советскими войсками, а также выставка раритетных автомобилей. Воспитанники детского центра «Радуга» выступят перед ветеранами со специально подготовленной музыкальной программой.



Координатор марафона «РОДИНА ПОМНИТ!» Леван Самхарадзе говорит, что идея создать самую большую в мире Георгиевскую ленту возникла в партии «РОДИНА» еще в прошлом году.

Л. Самхарадзе: «Однако мы решили сделать ее на 65 лет Великой нашей Победы. Кстати, эта мысль пришла не только нам, но и ребятам из Симферополя, и это радует. Они сделали самую большую на тот момент ленту, ее размер был 53х3,5 м. Эти ребята сегодня едут по городам-героям с лентой, и будут в Одессе 2 мая. Мы обязательно с ними свяжемся, и как бы примем у них эстафету. И мы готовы в следующем году передать эстафету другим организациям, проявившим подобную инициативу».

Из Одессы Георгиевская ленточка отправится на парад в честь Дня Победы в Киев, а потом — в Москву, в Центральный музей Великой Отечественной войны. Молодежная организация партии «Единая Россия» вместе с ветеранами торжественно раскроют эту ленточку и ее передадут от города-героя Одессы через город-герой Киев городу-герою Москве. Так Георгиевская лента станет своеобразным мостом, который соединит два братских народа.

Л. Самхарадзе: «Когда строилась эта Великая Победа, никто в окопах друг перед другом на национальности не делился. Был общий враг, с которым мы, наши деды,

наши прадеды воевали и своим великим подвигом добились этой победы».

Организаторы акции отмечают содействие и поддержку, которые они получают со стороны новых властей Украины.

Л. Самхарадзе: «В Киеве все происходящее находится под контролем премьер-министра Украины. Он одобрил эту акцию, поддерживает ее, постоянно интересуется ходом дел. С его помощью нашу ленточку пронесут вслед за военным парадом, который пройдет по Крещатику, и мы очень благодарны ему за эту помощь. Так что хорошо, что не в прошлом году мы это сделали, а именно сегодня, когда у нас новая власть и налаживаются отношения между нашими братскими народами. Мы готовы поддерживать эту власть, если и они будут продолжать налаживать связи с нашими братскими государствами-соседями».

Мероприятия, связанные с самой большой в мире Георгиевской лентой, являются развитием идеи акции «Георгиевская ленточка», которую партия «РОДИНА» в Одессе проводит уже третий год. Будет она проходить и в этом году: партия «РОДИНА» планирует распространить среди одесситов 400 000 ленточек. Следует обратить внимание и на то, что в этом году акция коснется не только Одессы, но и Одесской области —

Георгиевские ленточки будут раздаваться также и в районных центрах нашего региона. Ленточки будут доступны во всех приемных партии «РОДИНА», а в Одессе их традиционно будут раздавать еще и мобильные группы молодых людей в военной форме тех лет. Разумеется, получить Георгиевскую ленточку можно будет и 8 мая на Потемкинской лестнице.

По словам Левана Самхарадзе, для него мероприятия, связанные с Георгиевской ленточкой, — в первую очередь, долг памяти.

Л. Самхарадзе: «Лично для меня это долг, в первую очередь, перед моим дедом, который, слава Богу, еще жив, и видит, что происходит с государством, которое он освободил. Он из Тбилисской снайперской школы сразу попал на фронт, освободил Одесскую область. Для меня этот день не только День Великой Победы, но еще и знаковый для моей семьи, для родных мне людей. И это долг, в первую очередь, перед моим дедом, который дал возможность мне и моему ребенку радоваться этому мирному небу над головой».

Леван Самхарадзе отмечает, что он много общался на эту тему с ветеранами, с учеными-историками и с простыми одесситами. По его словам, в особенности у ветеранов, акция «Георгиевская ленточка» находит самую широкую поддержку.

## Скандал вокруг турникетов в одесских школах набирает обороты

Инициатива Э. Гурвица и подконтрольного ему городского управления образования по установке в школах Одессы системы турникетов в рамках проекта «Безопасная школа» обрастает новыми скандальными подробностями.

Мы уже писали, что в рамках этой программы с родителями собирают средства, якобы на создание электронных паспортов. По факту собираемые суммы (48 гривен) не только в десятки раз превосходят реальную стоимость самих паспортов, но и позволяют фирме-поставщику («Интел Секьюрети Украина») окупить все расходы на установку самих турникетов, якобы бесплатную для школ. Более того, компания сможет получить достаточно значительную прибыль: более двух миллионов гривен, в приказном порядке собранных с родителей одесских школьников.

На днях интернет-издание Думская.net опубликовала результаты сенсационного расследования. Издание сообщило, что Артем Иренков, технический директор компании «Интел Секьюрети Украина», в то же время является владельцем коммерческих интернет-ресурсов для людей с нетрадиционными сексуальными предпочтениями! Со своей стороны, партия «РОДИНА» опубликовала заявление, в котором говорит о связи одного из высших чиновников мэрии с педофилами. Политическая сила обещала расследовать эти связи, а результаты расследования передать правоохранительным органам.

Напомним, что партия «РОДИНА» поддерживала и поддерживает родителей, протестующих против незаконных, аморальных и общественно-опасных действий городского руководства.

## Флот остается: Верховная Рада ратифицировала соглашение о продлении срока пребывания Черноморского Флота России в Севастополе

27 апреля 2010 года Верховная Рада Украины ратифицировала соглашение о продлении срока пребывания Черноморского Флота Российской Федерации на Украине еще на 25 лет. Соглашение, среди всего прочего, предусматривает существенное снижение цены на импортируемый российский газ. Ратификация соглашения сопровождалась бурными протестами оппозиции. Однако их попытки потерпели неудачу — за ратификацию соглашения отдали свои голоса 233 народных депутата.

Партия «РОДИНА» в своем заявлении приветствовала достигнутое соглашение. «Надеемся, что за данными договоренностями последуют дальнейшие шаги по созданию системы коллективной безопасности с участием Украины, России, Белоруссии, а также расширение всестороннего сотрудничества в военной сфере вообще», — говорится в заявлении.

Комментируя события 27 апреля в Верховной Раде, лидер «РОДИНЫ» Игорь Марков жестко осудил поведение политиков от оппозиции:

И. Марков: «Это уровень какой-то африканской страны. На мой взгляд, парламент должен сейчас принять решение и снять депутатскую неприкосновенность с некоторых отморозков из БЮТ и «Нашей Украины», чтобы привлечь их к уголовной ответственности».

## «РОДИНА» обвиняет: Городские власти незаконно прослушивали телефонные переговоры!

Об этом говорится в заявлении, сделанном «РОДИНОЙ» в четверг 29 апреля.

По имеющейся у партии «РОДИНА» информации, соответствующее оборудование было приобретено около года назад. Техника широко использовалась в период выборов Президента Украины, в ходе которых городская власть тесно сотрудничала с Юлией Тимошенко. Сегодня при помощи этой аппаратуры прослушивают разговоры высших должностных лиц страны и региона, говорится в заявлении «РОДИНЫ».

Партия «Родина» заявила, что намерена продолжать собственное расследование противоправных действий городского руководства в связи с прослушиванием телефонных переговоров. Его результаты, а равно и уже полученная информация, будут переданы в СБУ, прокуратуру, МВД и в профильные комитеты Верховной Рады Украины.

### А. Сидоров, руководитель Ильичевской городской организации партии «РОДИНА»



От имени Ильичевской городской организации партии «РОДИНА» я поздравляю всех со светлым праздником — Днем Победы! Этот день свят для каждого человека! Мы обращаемся к ветеранам с чувством глубокой благодарности и признательности за тот подвиг, который 65 лет назад они совершили. Благодарим их за Победу, за то, что мы получили возможность жить.

### И. Нижегородов, руководитель Киевской районной организации партии «РОДИНА»



От имени Киевской районной организации партии «РОДИНА» не только я, но и весь наш районный комитет с огромной любовью, с огромным уважением поздравляем этих достойнейших людей — наших ветеранов.

Спасибо им за тот колоссальный подвиг, за невероятные трудности, через которые они прошли. Мы желаем нашим ветеранам как можно больше здоровья, быть всегда бодрыми и как можно дольше радовать нас.

### В. Кривоногов, руководитель Малиновской районной организации партии «РОДИНА»



Дорогие ветераны! От имени Малиновской районной организации партии «РОДИНА» поздравляю вас с 65-й годовщиной победы в Великой Отечественной войне. Мы помним и чтим ваш подвиг, которым вы увековечили себя в наших сердцах. Счастья вам, а самое главное — здоровья и долголетия. С уважением и благодарностью мы желаем вам здоровья и долгих лет жизни.

### С. Юхин, Председатель Крымского Комитета партии «РОДИНА»



Крымская организация партии «РОДИНА» поздравляет одесситов с Днем Великой Победы! И крымчане, и одесситы героически защищали свою землю от немецко-фашистских захватчиков, наши отцы и деды ковали долгожданную победу на фронтах, в партизанских отрядах и в тылу вместе со всем советским народом. Память об их подвиге мы навсегда сохраним в наших сердцах. Теперь мы — защитники нашего Отечества, и нам отвечать за то, как будут жить наши дети и внуки завтра. Не дадим же опорочить память героев Великой Отечественной Войны!

### О. Музыка, руководитель Приморской районной организации партии «РОДИНА»



Дорогие ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла!

Примите самые сердечные поздравления с Великим праздником — Днем Победы в Отечественной войне. 9 Мая 1945 года — великая дата радости и скорби, которая навсегда останется в нашей памяти. Подвиг, который совершил наш народ, который совершили вы, освободив полмира от фашистской чумы, никогда не померкнет. Мы не должны забывать те страшные события и должны беречь в своей памяти то, за что было заплачено великой ценой, ценой миллионов человеческих жизней!

Мы, нынешнее поколение, всей своей жизнью, жизнью своих детей и внуков обязаны вам. Городская партийная организация партии «РОДИНА» в Приморском районе поздравляет ветеранов, защитников Отечества, отстаивавших право народов мира быть свободными. С Днем великой Победы! Вечная слава всем павшим и выжившим в той страшной войне!

## Адреса приемных партии «РОДИНА»

Редакция газеты «ЗА РОДИНУ»,  
ул. Литературная, 1а,  
тел. 30-19-16,  
e-mail: gazeta@rodina.od.ua

Одесская городская организация партии «РОДИНА»,  
ул. Ив. Франко, 55,  
3 этаж, тел. 785-32-68

Суворовский район,  
пр. Добровольского, 80  
тел. 718-60-13,  
718-60-14

Приморский район,  
ул. Софиевская, 15  
тел. 785-11-52

Киевский район,  
ул. Ак. Королева, 65,  
тел. 714-75-82

Малиновский район,  
ул. Ак. Филатова, 16,  
тел. 728-37-18,  
728-96-34

Одесская областная организация партии «РОДИНА»,  
ул. Ив. Франко, 55,  
3 этаж,  
тел. 785-32-68

Общественные приемные «Социальные инициативы Игоря Маркова»:

ул. Сегедская, 18,  
оф. 402,  
тел. 770-09-16;

ул. Добровольского, 80,  
тел. 770-09-14;

поселок Черноморка,  
пр. Свободы, 6,  
тел. 741-64-70;

поселок Таирова,  
ул. 40-летия Победы, 55,  
тел. 769-05-09;

г. Теплодар,  
ул. Энергетическая, 88

# Уроки Великой Победы: Чему учит нас 9 мая

Нет нужды говорить о том, как важно знать и помнить историю своей страны. Ведь именно в прошлом мы черпаем для себя уроки, как поступать в настоящем и к какому будущему нас это приведет. Именно в этом контексте и хотелось бы поговорить про День Победы — день, посвященный одному из самых значимых событий в истории нашей страны. И хотя основное внимание в этот день обычно по праву сфокусировано на ветеранах — тех, кто своим потом и кровью добыл для нас эту Победу — сегодня хотелось бы остановиться на том, о чем следовало бы задуматься в этот день представителям следующих поколений.

Первый, так сказать, лежащий на поверхности урок — урок мужества. 22 июня 1941 года на Советский Союз обрушилась самая мощная военная машина того времени, уже растоптавшая перед тем почти всю Европу.

Бытует мнение, что, мол, Советский Союз проигрывал войну до 1943 года, пока ход войны не удалось переломить под Сталинградом. Это не так. Фактически для нацистской Германии война была проиграна гораздо раньше, когда планы блицкрига — молниеносной войны — разбились о мужество советского солдата, сражавшегося на каждом участке фронта с превосходящими в силе, технике и тактике силами противника. Героическая оборона Бреста и Смоленска, Одессы и Киева хотя и закончилась трагично, но обернулась для Вермахта колоссальными военными потерями, и, что даже более важно, потерями времени и стратегической инициативы. Каждый день, отвоеванный у нацистов советскими солдатами, работал на победу: он использовался для перегруппировки сил, организации работы эвакуированных предприятий. И судьбоносная победа под Сталинградом стала выражением предшествующих ей героических усилий. Именно самоотверженное мужество, способность стоять до последнего, несмотря на катастрофическую ситуацию — вот первый урок, который мы должны усвоить в этот день. Усвоить — и применять сегодня. В годы войны «распространение пораженческих настроений» считалось преступлением, сравнимым по тяжести с диверсией или шпионажем. Сейчас в нашем обществе часто можно услышать «новых пораженцев»: мол, все пропало, страна безвозвратно разрушена, власть оккупирована коррупционерами и прислужниками олигархов и изменить это положение уже не удастся.

Они говорят: нам никогда не достичь уровня развитых стран, от этой страны не стоит ждать ничего хорошего, остается лишь пойти на поклон более умным американцам и европейцам. Противостоять таким настроениям — вот чему должна учить нас Великая Победа. Нельзя поддаваться панике, но нужно иметь мужество. Мужество честно и самоотверженно бороться с коррупционерами и политическими спекулянтами, за красивыми лозунгами скрывающими свое равнодушие к судьбе страны, бороться за свои права и права других людей. И результатом этой борьбы неизбежно будет победа — создание страны, гражданством которой мы все сможем гордиться, как сегодня гордимся подвигом наших героических предков.

Второй урок, который нужно вынести из истории той войны, — урок самоотверженности. В те страшные годы не было принято спрашивать — почему я, почему не кто-либо другой? Если бы тогда в обществе были распространены популярные сегодня идеи в духе «моя хата с краю», «никто не делает, и я не буду» — разве была бы возможна Победа? Разумеется, нет! Так почему сегодня мы позволяем себе быть равнодушными, бесстрастно взирая на разрушение страны и стараться выгородить себе в царящем вокруг хаосе кусочек свободного от невзгод личного пространства?

У воинов Великой Отечественной войны нам следует учиться способности ставить общее выше личного ради достижения общей цели. А еще тому, как личное (благополучие семьи и будущее детей) оказывается неразрывно связано с общественным — свободой родной земли.

Третий урок — урок не только военной, но и мирной, трудовой доблести. Тогда, в 1945, вер-



нувшиеся с фронта воины-победители совершали другой, трудовой подвиг — у станка, в поле, на школьной скамье. Масштабы этого подвига поражают: через 9 лет, в 1954 году, СССР запустил первую в мире промышленную атомную электростанцию, через 12 лет, в 1957 году, восстановленная из руин страна запустила в космос первый искусственный спутник, а еще через 4 года первым космонавтом на Земле стал Юрий Гагарин. Контраст с «достижениями» 19 лет независимости разительный!

Есть и еще одно, о чем очень важно помнить в День Победы и о чем хотелось бы напомнить в этой статье. Сегодня много говорят о ветеранах, поздравляют их, сетуют на их материальную небесеченность. Но мы редко вспоминаем о том, за что именно сражались эти люди. Неужели за страну, где 90 % материальных благ принадлежат нескольким десяткам семей? Где народ бесправен, а власть оккупировали проходимцы? Где прошлое искажено, а будущее туманно? Как должен чувствовать себя человек, сражавшийся за благо своих детей и внуков, глядя по сторонам сегодня? Вот о чем следует сегодня задуматься всем нам...

Уроки Великой Победы трудны, и их не слишком радостно слушать. Но слушать их необходимо, ибо ничто не учит лучше собственной истории.

А для того чтобы завершить материал на оптимистической ноте, хочется упомянуть еще об одном, последнем уроке Великой Победы. Он гласит — как бы ни было трудно, как бы ни складывались обстоятельства, мужество, самоотверженность и упорный труд целого народа неизбежно принесут победу над любым врагом.

С Днем Победы, сограждане!

Юрий ТКАЧЕВ

## Алексей Костусев будет отвечать за Одесскую область перед премьер-министром Украины

Антимонопольный комитет Украины, возглавляемый народным депутатом Алексеем Костусевым, отныне будет отвечать за связь между региональными и центральными органами власти в Одессе и Одесской области. Так гласит распоряжение Кабинета Министров №980 от 28 апреля 2010 года. Практика закрепления министерств и ведомств за различными регионами страны существует уже много лет. Ранее за Одесской областью было закреплено Министерство транспорта и связи.

Отныне глава Антимонопольного комитета Алексей Костусев будет участвовать в сессиях областного совета, заседаниях коллегий облгосадминистрации и других мероприятиях. В его обязанности будут входить и рабочие поездки по региону, о результатах которых Костусев должен будет докладывать непосредственно премьер-министру Украины.

Напомним, ранее Антимонопольный комитет Украины критиковал руководство Одессы за тарифную политику. Со своей стороны, городские власти направили жалобы Президенту Украины Виктору Януковичу на действия главы Антимонопольного Комитета. Лидер партии «РОДИНА» Игорь Марков тогда отменил, что Одесский городской голова не имеет никаких доказательств обоснованности тарифов на коммунальные услуги в Одессе, его жалобы совершенно беспочвенны, и, тиражируя их, Э. Гурвич может добиться только отрицательной для него реакции руководства страны.



### О. Цеков, руководитель Бердянской городской организации партии «РОДИНА»

Дорогие ветераны! Поздравляю Вас с праздником Великой Победы! Вы победили в самой кровопролитной, жестокой и страшной войне. Эта Победа далась нашей стране огромной ценой — десятки миллионов жизней положены на ее алтарь. Ваш подвиг бессмертен, он навсегда останется в наших сердцах и сердцах наших детей. Вы победили фашистов в 45-м, а мы не позволим им взять реванш в будущем! Желаю Вам крепкого здоровья, счастья и благополучия!



### А. Степанова, руководитель Суворовской районной организации партии «РОДИНА»

Я, как женщина, хочу особо поздравить в этот светлый день женщин-участниц Великой Отечественной войны, познавших все ее беды наравне с мужчинами и, как и мужчины, мужественно и самоотверженно сражавшихся с врагом. Здоровья вам и мирного неба! С праздником Победы!

### В. Брусенский, руководитель Арцизской районной организации партии «РОДИНА»



В день 65-летия Победы я поздравляю с этой знаменательной датой всех сограждан, жителей Одесской области и особенно, конечно же, жителей Арцизского района.

Разумеется, прежде всего — низкий поклон дорогим нашим ветеранам, которым мы желаем долгих лет жизни и мира, который они для нас сохранили.

Нам, живущим сегодня, я хочу пожелать никогда не столкнуться с ужасами, которые пережили советские люди в страшные годы Великой Отечественной. И еще желаю, чтобы все мы были достойны тех подвигов, которые они совершили ради нашего будущего.

Еще раз поздравляю всех с праздником — 65-летней годовщиной Великой Победы!



Учредитель, издатель  
САВЕНКО В.А.

Редактор САВЕНКО В.А.

Адрес редакции: г. Одесса, ул. Литературная, 1а, тел. 30-19-16, e-mail: gazeta@rodina.od.ua  
Регистрационное свидетельство ОД №1412-283-Р от 28.10.2009 г.

Отпечатано в ООО «ИПП «Печатный дом». Адрес: г. Одесса, Итальянский б-р, 1.  
Заказ № 466 Тираж 98 000 экз.